

天上掉下个林妹妹

我的越剧人生

王文娟



打了六七年,差不多等于一个初中生念到大学毕业。

大学生要有一技之长,在当时激烈的市场竞争中,要想坐稳头肩位置,也必须掌握一定的艺术才能。首先,必须会演唱多传统老戏,如《梁山伯与祝英台》《碧玉簪》《沉香扇》《盘夫索夫》《玉蜻蜓》等,还有一些应时戏,如端午演《白蛇传》,中秋演《阴阳河》,七夕演《牛郎织女》等。另外,头牌演员还要有属于自己的拿手戏(或称看家戏),所谓“名角必有名剧”,如王杏花的《秦雪梅吊孝》《叶香盗印》,竺素娥的《投军别窑》《武松》《剖腹验花》,姚水娟的《沉香扇》《孟丽君》《貂蝉》等。

15.第一次正式“挑大梁”

在南翔演出的这一个月里,真是担惊受怕到了极点。虽然最后有惊无险,回到上海后,我再也不敢出去演戏了,还是在老师身边安全。但无论我怎样留恋老师温暖的羽翼,终究还是要面临真正“单飞”的那一天。1945年下半年,老师结婚逐渐淡出舞台,意味着我这个涉世未深的小姑娘即将失去靠山,在越剧舞台上独自奋斗。在学艺生涯里,我的老师不仅悉心传授我表演技艺,更是我人生的“庇护伞”,替我遮风挡雨,让我免于在这艰难乱世中沉浮飘零。对这位“阿姐老师”,我始终心怀感恩。

我第一次正式“挑大梁”是在1945年8月。当时,同孚戏院邀请我作为头肩花旦,与邢月芳大姐合作演出。邢月芳师承男班艺人马潮水,她的嗓音宽厚,传统功底扎实,对我这个小妹妹颇为照顾。团里的编导林健、闻钟等先生,善于挖素材写故事,新戏题材古今中外包罗万象,如《茶花女》《汉明妃》《西太后》《时代青年》《杨乃武》《女皇秘史》等。因为观众看戏讲究新鲜感,戏码更换频繁,老戏新戏交替演出,有时每隔两三天就要换一出戏。那时的编导制度还并不完善,导演有时只是给你一个大纲几段唱词,简略地说一点戏,具体怎么演怎么唱,更多还是要靠演员自己去发挥,基本上属于“半路头戏”。

同孚戏院位于石门一路,相比当时其他闹市黄金地段的剧场,位置略偏,在业内被认为是一个不容易唱的场子。我在1945年至1947年,前后三次进同孚演出,票房却一直很好。这和时局也有一定关系,随着抗战胜利,越剧演出市场日渐繁荣。这一时期也是我艺术生涯中的积累期和上升期,在连年累月的演出实践中慢慢站稳脚跟,在观众中逐渐有了一定影响。当时有报纸评论说,短短几年,我从一个六肩花旦(其实就是龙套)飞到头肩,进步之迅速,令人刮目相看。其实,从学艺算起,我在舞台上也已经摸爬滚

18.我需要改头换面

我在心里一遍又一遍默默地念着:王倩,25岁,表哥王瞳,27岁。“钟语琳,你的普通话不是说得好吗?这下可派上用场了。”说起普通话还得感谢老爸,由于他是北京人,虽然老妈是云南人,但老爸却要求我和妈妈都必须跟他学普通话。为此,我一直都是回家说普通话,在外面说云南话。

“可我的普通话说得不好。”刘声涛说了一句。“没关系的。咱今天不是还没去嘛?我来帮你纠正几个不标准的发音。”“要在短时间内纠正发音是一件很难的事情,我俩不是扮表兄妹吗?如果她问起,就说我们是有居住在一个城市。这样就不会引起他们的怀疑。”

天空很快黑下来。看一眼手表,已8时30分。一天没吃东西了,我突然感到肚子十分饥饿。“刘声涛,我好饿呀。”“还有些时间,走,我们开车出去找吃的。”刘声涛边说边起身拍打着身上沾着的草。我也起身随他向车子走去。车子在荒无人烟的山上盘旋了两个多小时,好不容易看到两家破破烂烂的小酒店,可是黑咕隆咚,夜深人静的,哪里有人?一直到了夜里两点多钟,我饿得胃都疼了,才终于找到一家亮着灯的小店。

那夜,我几乎没有睡觉,天快亮的时候,我感到十分的困倦,本想趴在车上迷糊一会儿,谁知却被黄花草的呼噜声吵得睡不着觉。刘声涛一直坐在驾驶位上,不知是因为黄花草的呼噜声呢,还是在琢磨着下一步如何与毒贩们斗智斗勇?总之,我看见他一直清醒地坐在那里。

睡不着觉,我便静静地听着不时从树林里传来的蛙声、蛐蛐和不知名的鸟儿的叫声。新的一天开始了,这一天,对我来说十分重要。这是个挑战的日子,也是个检验我能否成为一名合格卧底警察的开端。为此,我一再告诫自己,无论遇到怎样的危险和困难,都必须保持冷静智慧的头脑,以及随机应变的能力,只有这样,才能战胜对手。

我和刘声涛将黄花草带到草地上,和她进行了一次认真的谈话。让她知道我们的意图,配合我们进行一次表演。她领会了我们

的意图,并答应配合我们。我们给她开的条件是,如果配合我们完成了此次任务,我们将根据她的立功表现向法院申请减轻对她的处罚。她深知自己的罪行已经达到了刑法对毒品犯罪的最终极刑的处罚,为了保命,她答应一定全身心配合我们。

我现在的角色是一名来自东北的女毒贩,我需要改头换面。

罂粟:疯狂的华尔兹

张姪



我从车子的后备箱里拿出队里早已准备好的各种款式的服饰,从中挑选出一条高档乳白色连衣裙,一顶红色的宽边草帽和一个太阳镜,到车里换上后,在手腕上挂上一个十分漂亮的泰国的鳄鱼皮包。再找出化妆盒,开始在脸上涂抹……

装扮好了,我以一个时髦、富有、妖艳的女人形象出现在刘声涛的眼前。刘声涛定睛地看了我一眼,围着我转了一圈,从上到下仔细地打量着。随后,他走到我身边,用手将我头发上的橡皮筋解开,在我的披肩长发上喷上摩丝,然后用梳子将我的头发梳直。

“一会儿面对毒贩的时候,一定要自然,说话、做事要拿出有钱人的派头,就是装,也要装出一副世俗、贪婪、富有女人的模样。将你平时那份清纯、高雅隐藏起来,知道吗?最重要的是要随时做好随机应变的准备。”

我默默地领悟着刘声涛的话……

怎样才能去掉自身的清纯、高雅?怎样才能装出一副平庸、世俗的有钱女人的模样?刘声涛说得对,我们这是在演戏,卧底警察只有一次演戏的机会,因此,绝不能演砸了。于是,我开始在大脑里搜索那些在街上遇到的世俗女人们妖艳的打扮,妩媚的表情,得意的笑声,扭动着屁股的身躯……

这时,刘声涛也上车换上了一套浅灰色香港观奇牌西装和一双擦得亮堂堂的老人头皮鞋,俨然一副有钱人的派头。一切准备就绪。这时,王队派来的五名援助队员也匆匆赶来与我们会合。刘声涛让他们换上了农民穿过的破旧的衣服和解放鞋。给他们配上扁担、绳子、烟锅头、水桶、簸箕。有扮成挑水的、有扮成上山砍柴的、有扮成下地干活的,这一打扮,还真的没有一点警察的味道了。

超轻、超软、超透气、超防滑 老人磁健运动鞋特价198元

日前,从银发无忧老年生活之家获悉,银发无忧联合兴顺福老人鞋,在申城特供3000双“老人磁健运动鞋”,原价398元/双,现特卖仅198元便能买到,一次买两双只需350元。引爆读者的强烈关注,自本月11日至昨日14点,短短八天已经售出一千多双。本次活动数量有限,售完即恢复原价。还未订购的读者抓紧拨打电话400-623-0099订购,银发无忧提供免费送货上门,货到付款服务。



名称:老人磁健运动鞋
材质:牛皮+网状透气面
鞋垫:U型减震磁空干爽垫



老人磁健运动鞋 8大特点

- **带磁疗:**魔术搭扣中间,脚背正上方及第一个搭扣侧面,分别内置有磁健石。有利于脚背血液循环、保持鞋内清洁。
- **超透气:**整个鞋面,由“牛皮+网状透气面”组成,保持鞋内干爽,不闷、不捂脚,脚臭、脚汗再不怕。
- **超舒适:**足科专家,根据老人运动时脚型规律及老人脚病机理,鞋型空间科学设计。
- **超轻便:**单只重量仅240克,不足普通鞋的三分之一。穿上它晨练、散步、跑步,倍感轻松。
- **超柔软:**特级橡胶材质鞋底,整只鞋,可以横折。走起路来,好比行走在海滩

- **超减震:**弹性高、韧度强,每走一步,就能缓冲绝大部分地面反弹力,让关节炎也爱上运动。
- **超防滑:**整个鞋底,特设几十个特殊防滑凸起,不仅能防止前后滑动,也能防止左右滑动。
- **超耐穿:**精选专业运动鞋材质,从鞋面、后帮及鞋底,无论缝制还是粘连,超耐穿。
- **超人性:**搭扣设计,不用弯腰系鞋带,脚背高可调节,不挤、不磨脚。跑步不易磨碎、摔跤。

电话订购 免费送货上门 货到付款
订购专线:400-623-0099

另以下四家兴顺福专卖店均有售——
银发无忧店: 闸北区恒丰路610号1号楼8层(近铁路上海站南广场,靠长安路)
陆家浜路店: 黄浦区陆家浜路436号(近海潮路)沃尔玛一楼
齐河路店: 浦东新区齐河路258号(沃尔玛一楼侧门口)
三泉路店: 宝山区三泉路1862号(三泉路长江西路路口,沿三泉路向北走约100米)

上海羽博会,万商羽绒将迎来三十周年之庆,“羽博”商标是上海万商羽绒独家注册的唯一一家专业销售羽绒服饰及制品的商场。

三十年来专注于一件产品的创新和发展,上海羽博会·万商羽绒从当初由一家商场搞会展,发展至今,万商已有十家专业销售羽绒服装及制品的商场。三十年的诚信经营,铸就了万商这块金字招牌。

去年九月上海万商羽绒从市工人文化宫搬到人民广场大沽路190号(黄陂北路口),到如今已有一年啦。您坐地铁一号线、八号线到人民广场二号线出口、二号线11号口出,或一号线黄陂南路下,步行十几分钟就可到达,有车一族大沽路190号门口万商有免费停车场。

羽博会的粉丝们都知道,买万商羽绒就是买放心和称心。现在上海羽博会·万商羽绒千余种老款羽绒服正在举行全面清场跳水、跌价大甩卖活动。

双羽、上羽、鸭鸭、并蒂莲、艾莱依、太阳谷、贝娜莱娜、杰灵、寒布仕、威鹏、佳立、繁莹、花花、雅鹿、自由自在、冰洁、雪里红、杰奥、艾罗伊等羽绒服从90元起至299元,日月童神、美贝羽绒内胆儿童衣裤69元起,圣蒂艾思内胆羽绒裤150元/条。3U冲锋衣2012年版,时尚、实用、实惠,防风、防雨、防冷,脱卸式一衣三穿,秋艳专业男装,版型好,免烫,水洗不走样,千余款产品大降价,保证质量上乘,售后服务到位。

以优雅、轻薄、时尚、保暖引领穿着的“秋”羽绒服正漫步而上,以波司登、太阳谷、杰灵、清宇、冰洁等为领军品牌,其中“清宇”品牌羽绒服,设计师匠心独运,大部采用国际欧美流行

老款清场跳水价 新款全市最低价 夏季服饰大甩卖

面料和款式,双面压光,采用荷叶款式、内层用灰鹅绒、鸭绒充填、夹里采用羊羔绒,手感舒适、柔软、十分保暖、轻巧、典雅、高贵,是专供上海羽博会·万商羽绒大沽路商场来销售的,走遍上海滩,淘遍各商场,仅此一家、别无分号。很多白领一见倾心,大呼有眼缘,出手就买。

另有彩衫等品牌夏季服饰,外销订单尾货,出厂价直销。

同时,推荐一款成人羽绒睡袋,适合大、中学生住校、外出自主旅游人士、年老怕冷者使用,轻便、保暖、携带方便,仅售700多元! 现充鹅绒被,规格220米*240米,全棉被壳(1.25公斤/条),售价1300多元。山水丝绸100%桑蚕丝被,重1.4公斤、规格2米*2.3,可机洗不走型。

此项活动,上海羽博会·万商羽绒所有专卖店同步迎宾。

- 旗舰店:人民广场大沽路190号,公交109、974、46、112、925B。T 33310090
- 旗舰店:真光路1288号百联中环B区三楼。105、807、856、827、143、837、947、948、876、62、750、727、717、860、561、740。T 61395078
- 大木桥路148号 T 64160249
- 北京西路865号 T 62172791
- 水清路1460号(大润发停车场旁) T 34172698
- 大连路137号 T 65867080
- 许昌路1318号 T 5621420
- 平凉路888号 T 55211026
- 开鲁路515号 T 65230160
- 包头路430号 T 55780871

(凭此文可领礼品一份)

上海羽博会·万商羽绒
2012年9月18日